

对中国观众来说,电影高产明星汤姆·克鲁斯(阿汤哥)真是“年年见”呢!这不,阿汤哥的2014年大片《明日边缘》如期而至,即将于今天登陆郑州奥斯卡升龙、大上海、新建文、曼哈顿等影城。这部由道格·里曼执导,阿汤哥与艾米莉·布朗特搭档主演的科幻动作片在英国、德国、意大利等20个海外市场“软着陆”,首周票房收获2000万美元,这个成绩还不如阿汤哥上一部科幻作品《遗落战境》。不过,这并不影响影片目前在烂番茄网上91%的新鲜度和97%的爆米花指数(当然差评也是有的)。国外不少评论都将其比作科幻版的《土拨鼠日》。

《明日边缘》携上佳外媒口碑,今天郑州上映 身陷科幻版“土拨鼠日” 阿汤哥体验100万种死法

A 被怪物杀死乃家常便饭

这恐怕是阿汤哥众多影片里死得最过(zhe)瘾(mo)的一回了!战争与不明外星生物是影片的两大要素,也是促使阿汤哥从一个懦弱、被纸割破手甚至会晕血的文员变为身手敏捷、勇敢

无畏的英雄的关键。循环战斗,你很难数清他到底跟怪物打了多少场战争,跟多少只怪物搏击过,但你大致会记得他在战场上被各种弄死的情景——手持炸弹与怪物一同炸死了、救了战

友却丢了自己的命、被庞然大物撞死……温馨提醒一句,虽然死法多多,但是各种死法设计也发挥了不同的作用,比如请尤其注意阿汤哥首次上战场的死法,这很重要!

B “脸不红心不跳眼不眨就把你给毙了”

训练时骨折了动弹不了?实战中受伤了状态不好?事态不如计划中发展顺利……遇到此类状况怎么办?在《明日边缘》里,一般只有一种解决方式:女主艾

米莉会毫不犹豫地就把阿汤哥给毙了,脸不红心不跳,眼睛都不眨。杀人和被杀就像一场“过家家”那么简单。因为在片中艾米莉也曾经拥有和阿汤哥一样神奇的时间重

置能力,而她在其中就担负起了训练阿汤哥体能战斗力并与其并肩作战的重要职能。当然,在男主女主日复一日的相处中,还应该发生些暧昧情愫,你懂的。

C 既然能复活,自杀有什么可怕的

虽然是在同样的日期设置,相同的场景里,导演还是没有忘记要带点轻松娱乐气氛的,所以一些战争片里“非正常死亡”的方式也是必要的。比如,男主角在集训中希望借助行经的

车辆掩护去寻找女主角时,他就成功地制造了一起“车祸”事件。具体过程是他在做俯卧撑,然后两三辆卡车经过,他趴下计算了大概时间,敏捷地从车底下滚过去,然后……他就这么死了,开始了钻车底

的新一天。

就像经典影片《土拨鼠日》的男主角一样,阿汤哥在影片中也有自杀的举动。虽然没有“前辈”那么夸张,但他也有自己把自己弄死的经历,比如把自己溺死。

《明日边缘》改编自日本小说《杀戮轮回》。故事以神秘外星生物袭击地球为背景,汤姆·克鲁斯饰演的少校比尔·凯奇是部队的公关人员,因其个人的鲁莽而陷入了一个由外星生物诱发的时空回廊,进入周而复始的战斗、死亡和复活之中。正因为男主角拥有死去就重置时间的“超能力”,因而导演才敢让其尝遍各种死法(平时可都是千方百计让男主别死得太早啊!),还让女主角艾米莉也加入“杀阿汤哥不眨眼”的队列。

时可都是千方百计让男主别死得太早啊!),还让女主角艾米莉也加入“杀阿汤哥不眨眼”的队列。



不论怎么死,都回到同一个起点。就靠这招,他掌握了敌人的弱点。寓意较《土拨鼠日》弱,这成为少数海外媒体眼中的槽点。

■链接 你可能想知道的几件事……



●什么是“土拨鼠日”?

在西方,土拨鼠日是指2月2日的圣烛节。1993年,哈罗德·雷米斯根据这个节日创作了一部叫做《土拨鼠日》(Groundhog Day,又名《偷天情缘》)的喜剧电影,讲述了主人公每天醒来都在土拨鼠日,重复遇到同样的人和事。他从开始的痛不欲生到逐渐醒悟,把每天的日子都过得充满意义。影片构思巧妙,在丰富笑料之余也不忘插入温情的桥段,更发人深省,被奉为影片经典。而外媒在评价《明日边缘》时也不忘与该片进行对比。有意见认为《明日边缘》更像是科幻版的《土拨鼠日》,但在“娱乐性”和“发人深省”方面不如后者。

●为什么不叫《杀戮轮回》?

既然该片改编自《杀戮轮回》这本书,为何不保留更为大家所熟悉的原著名称?据《好莱坞报道者》采访,这与原名中的“杀戮”字有很大关系。制作人Edwin Stoff表示:“我不知道人们是否想被这个词‘轰炸’,也不确定人们是否会希望打开报纸时看到这个。我们在报纸标题里已经见够了,而且我不认为我们需要在电影里看到这个。”

●阿汤哥能否提升“非续集”战绩?

自2005年的《世界大战》之后,阿汤哥主演的“非续集”电影都没有拿到超过1亿美元的票房。《明日边缘》虽然在欧洲市场票房一般,但别忘了中国内地和北美两大市场今天才上,阿汤哥还是有希望威一把的。

●拍摄中,艾米莉·布朗特怀孕了

艾米莉·布朗特在片中饰演一个女汉子,拥有不少的动作场面。而这也是她第一次接演动作影片。据IMDB的信息,影片还没拍完,她怀孕了,她拒绝了一些动作戏,她只把真正原因偷偷告诉了阿汤哥。综合